

# 双向八车道，4条高速公路同步扩容

其中，京沪高速沂淮淮江段年内建成

快报讯(记者 李娜)江苏又一高速公路传来扩建新进展。2月14日，现代快报记者了解到，近日，长深高速公路连云港至淮安段扩建工程(连淮高速扩建工程)已获得自然资源部用地批复。扩建后，全线将由双向四车道扩为双向八车道。截至目前，江苏共有4条高速公路正在进行扩容改造，其中京沪高速沂淮淮江段将于年内完成全线扩建任务。

长深高速公路连云港至淮安段是国家高速公路网长春至深圳高速公路的重要组成部分，是纵贯江苏南北的公路主干线，也是联系省会南京与淮安、连云港等苏北中心城市的重要纽带。随着区域经济的发展和交通量的不断增长，现状双向四车道技术标准较低，已无法适应未来交通发展的需求，其改扩建动态备受关注。

据介绍，长深高速公路连云港至淮安段扩建工程起自宁海枢纽北，由北向南止于淮安市淮阴区王兴枢纽北，全长约98.6公里，项目连通连云港、淮安2市5县(区)。扩

建工程对加强连云港与省会南京联系、强化连云港与淮安两市合作，完善连云港港区、连云港花果山机场及淮安涟水机场的集疏运体系等具有重大意义。其先导段已于2021年开工建设，预计今年内先导段半幅完成首次交通疏导，另半幅封闭施工，2026年完成扩建。

随着经济社会发展，江苏高速部分路段处于超负荷状态，拥堵增加了运输时间成本和物流成本。现代快报记者了解到，目前，江苏共有4条高速公路正在进行扩容改造，其中京沪高速公路沂淮淮江段和沪陕高速公路平潮至广陵段扩建工程年内将迎来重大进展。

京沪高速公路沂淮淮江段是贯穿江苏南北的交通主通道，全线纵贯徐州、宿迁、淮安、扬州4市10县(区)，全长259.5公里，是江苏有史以来一次实施里程最长的高速公路改扩建项目，按照双向四改八车道标准设计建设。目前，该项目新沂至淮安段正在进行房建工程、三大系统等附属工程施工；淮安至

江都段基本完成桥梁施工，力争在6月底前完成全线扩建任务。

沪陕高速公路平潮至广陵段是国家高速公路网上海至西安高速公路的重要组成部分，在江北自西向东串联多条过江通道，预计2024年完成扩建。项目纵贯南通市通州区及如皋市、靖江市、泰兴市，全长48.966公里，既有四车道扩建为八车道。目前，南通段半幅导改已基本完成，力争6月完成泰州段半幅交通转换。

2月10日，连接长三角城市群的交通“大动脉”——沪武高速公路太仓至常州段扩建工程开工建设。预计2027年通车后，该段将变身八车道、部分路段十车道，届时经此前往上海将更加便捷。

根据计划，江苏今年将着力推进国家高速公路瓶颈路段扩容，开工建设锡宜、扬溧高速公路扩建等项目。“十四五”期间，全省共计划完成高速公路改扩建450公里以上，加快缓解高速公路主通道拥堵问题，更好满足人民群众出行需求。

**校园春招，半个月将推62场招聘会**  
已有2252家单位发布岗位需求12.4万个

快报讯(记者 舒越)为深入贯彻教育部关于开展“暖心行动”的工作要求，向毕业生提供不断线就业服务，最近，江苏组织高校依托大学生就业服务平台举办各类线上招聘活动，全省高校积极响应，开展网络招聘、访企拓岗、线上就业指导、政策宣传等活动，受到高校毕业生广泛关注。

江苏省高校招生就业指导服务中心有关负责人介绍，仅寒假期间，江苏高校就已经组织网络招聘会73场，参加单位累计4944家，发布岗位需求近5万个。南京师范大学对毕业生实施“一对一”联系帮扶，跟踪就业进展、搜集就业信息，促进毕业生尽早就业。苏州大学举办“职·兔·有你·共盼春归”2023届毕业生空中双选会，校领导带队赴苏州亚盛药业有限公司、上海浦东新区工商联等单位，开展访企拓岗促就业专题调研走访。南京航空航天大学面向学生开放线上咨询服务，从

生涯规划、政策解读、简历制作、面试指导等方面为学生提供预约咨询。常熟理工学院每天遴选优质企业300余个，定期在视频号上征集发布“名企有约”企业视频，加深学生对企业的了解，并根据学生个性化需求开展就业指导。

记者了解到，随着春季招聘黄金期到来，江苏结合国家战略性新兴产业人才需求，2月1日起在“江苏24365大学生就业服务平台”省级主站启动春季网络招聘会，受到高校应届毕业生欢迎。截至2月13日，已邀请817家用人单位参会发布岗位需求4.6万个，收到毕业生投递简历3304份。全省高校也早早绷紧春季招聘这根弦，紧锣密鼓地筹备校园招聘活动。据大学生就业服务平台统计显示，未来半个月，江苏高校共有线上线下招聘会62场，目前已有多家单位报名参会，发布岗位需求12.4万个，力争为2023届毕业生求职提供充足岗位保障。

## 全国人大代表余才高： 为城市轨道交通“代言” 助力行业健康发展

代表委员  
履职风采

“南京地铁7号线北段运行一个多月，客流已经超过了宁句线，从侧面反映了这条线对城北百姓出行起到了作用。”南京城市轨道交通的每一点变化，全国人大代表，南京地铁集团有限公司党委书记、董事长余才高都看在眼里。其实不仅是南京，全国城市轨道交通行业的健康发展，都是他一直在关注的。当选十三届全国人大代表以来，余才高一共提了17个建议和2个议案，其中，加强全国城市轨道交通立法这个建议，他连提了5年。此次当选十四届全国人大代表，余才高坦言“既是荣誉，更是责任”。

履职尽责，为民“代言”。“过去5年的履职让我收获满满，也让我感受到国家对民意的重视。”5年来，余才高提的建议主要围绕地方经济发展、轨道交通建设、科技创新、民生改善等领域，并得到了国家有关部门的积极回应。

让余才高记忆犹新的是，去年，他在十三届全国人大五次会议提出“关于加强城市轨道交通立法”等7条建议。会议期间，他就接到了交通运输部等国家有关部门的电话。电话中，相关负责同志就建议中的具体问题，与他进行了耐心细致的沟通交流，并就如何办理给予了初步意见。“尊重代表建议，及时办理回复，真心地给国家部委这种‘马上就办’的态度点个赞。”他说。

诸多建议中，加强全国城市轨道交通立法，余才高一提就是5年。余才高说：“相关部门每次都积极和我沟通交流，告诉我鉴于我国城市轨道交通行业刚刚起步，还有一些问题没有暴露，目前立法还不是很成熟，而是用政府规章和规范性



全国人大代表，南京地铁集团有限公司党委书记、董事长余才高

扫码看视频

文件进行约束。”

今年，余才高仍要将这个建议带上全国两会，是什么让他如此执着呢？余才高表示，自己时刻关注城市轨道交通的变化，也做了多方面的了解和研究。“现在轨道交通已经发展到我国内地55个城市，运营里程超过1万公里，而且每年都在以1000公里的速度递增。”城市轨道交通的迅猛发展，让余才高意识到，这已经成为一个非常重要的行业，更加需要用法治来规范这个行业的健康发展。因此，他还要积极呼吁加强全国城市轨道交通立法。距离全国两会召开还有半个多月的时间，余才高最近一边忙工作

现代快报+记者 刘伟娟/文  
刘畅/摄

### 记者手记

#### 执着建言，助力打通城市发展“大动脉”

在全国两会上建议加强城市轨道交通的立法。从线路建设运营到相关政策立法，余才高认为，城市轨道交通“立体式”畅通起来，能更好地推动城轨交通高质量发展，为交通强国贡献城轨力量，进而为城市发展乃至国家经济发展打通交通动脉，增添发展活力。

**4月1日起实施新交规？谣言！**

快报讯(记者 王瑞)“2023年新交规4月1日起实施，记分政策有变化……”这两天，有关“新交规”要开始实施的信息又在网络上蔓延。对此，现代快报记者咨询交警部门后，给广大市民提个醒，这样的信息千万别再信了，如果有疑问可以直接咨询交警部门，千万不要以讹传讹。

近年来，几乎每年都会出现类似的谣言，而“新交规”实施的日期，也从1月1日到2月1日，再到如今的4月1日。尽管如此，总会有市民上当受骗，还帮忙在朋友

圈转发。记者仔细查看后发现，此次传播的内容主要涉及记分分值、学法减分以及满分学习考试制度。对比内容后，其实所谓“新交规”的内容，主要为2022年4月1日起已经开始实施的《道路交通违法行为记分管理办法》。

对此，交警部门提醒广大市民，目前实施的记分管理办法并未有任何调整，不存在“新”一说。因此，市民一定要擦亮眼睛，如有疑问可及时与交警部门联系咨询，不要被这类谣言忽悠和欺骗。

**南京绕越高速东南段收费站率先尝鲜  
高速收费可用数字人民币了**



全省首个  
数字人民币高  
速公路收费场  
景在南京应用  
落地

通讯员供图

快报讯(通讯员 何琴琳 记者 李娜)高速收费站可使用数字人民币支付了！2月14日，现代快报记者从南京市交通集团所属公路集团获悉，目前，南京绕越高速东南段收费站所有车道已全部上线应用数字人民币支付功能。这标志着数字人民币支付方式在南京市域高速公路场景成功应用，也是全省首个数字人民币高速公路收费场景的应用落地。

数字人民币，是由中国人民银行发行的数字形式的法定货币。目前，已在多个城市多处场景有了较为广泛的应用。现代快报记者了解到，目前，在南京公路集团所属绕越高速东南段天后村、刘村、西善桥、谷里、东善桥、南庄、殷巷、科学园、开城路等收费站，车主通行所

有车道时均可使用数字人民币支付过路费。使用数字人民币支付时，车主可通过打开数字人民币App亮二维码，由收款方扫码支付，也可以在具备NFC功能的手机上绑定，即便在手机没有网络的情况下，也能实现与收款设备“碰一碰”支付。数字人民币在使用过程中不产生任何手续费。

据悉，根据近日印发的《江苏省数字人民币试点工作方案》，全省将稳妥有序开展数字人民币试点，推动数字人民币应用增量扩面、场景持续创新、生态不断完善。此次高速公路收费场景应用落地，由市交通集团旗下公路集团联合交通银行江苏省分行、江苏沃银，在所辖绕越高速公路东南段共同打造。